TTPUSHAKHN OENUMOCTU
Ha 10, Ha 5 v Ha 2

Ypok matemaTtuku B 6 knacce.
YMK Mepsnsak A.l"., TlonoHckuu B.B.




LIEJ1b YPOKA:

1.  CopopMynupoBatb NpU3HAKU AesIMMOCTU Ha 10,
Ha b u Ha 2.

2. HayuuTb yyawmxcs npumeHaTb NpU3sHaKku
Aenumoctu Ha 10, Ha 5 u Ha 2 npu pelweHuun
NPAKTUYECKUX 30404 U YNPaXHEHU,




XO[L YPOKA:

OpraHU3aUUOHHBIU MOMEHT, coobLleHue Tembl

U

Lienn ypoOKa.

YcTHasa paboTa. AKTyanusaums onopHbIX
3HAGHU M.

N3yueHue Hosoro martepuana.

TTpumeHeHMe Nony4YeHHbIX 3HAHUMU Npu
pelweHUn ynpaxHeHUu.

|
[

OBTOpeHue.
omaluHee 3aaaHue.




YCTHAY PABOTA

Kakoe yucno HasbIBAFOT Aenutenem AaHHOro
HaTypasibHOro Yncna?

Ha3osuTte BCe aenutenu ymcna 18.

Kakoe uncno HasbIBArOT KpATHLIM HATYPASIbHOMY YUCITY
Q?

[na kaxpaoro u3 paaos onpeaenuTe, aBnseTcs fv oH
PAAOM KpaTHbIX? Ecnu «aa», TO KGKOMY Ymncny?

4; 8, 12; 16;20; ...
1;3:5. 7.9, ..

2. 4,7:10; 14; ..

13; 26; 39; 52; 65; ...
1;2;3,4,5;6; ..

3. 6;9;12; 15; 18; ..




HANXTW OCTATKM OT OENEHMS Yncen HA 10,

I paa: 13456 n 345500; 23406 n 45598;
4570 n 3224; 10022 v 67200.

IT pan: 556680 n 5672; 44528 n 99999;
32176 n 2445; 20111 n 70550.

IIT pan: 4780 n 50112; 34444 wn 2220004
7777 v 6750; 33224 n 33333.




UEMY PABEH OCTATOK OT OENEHMSA YACNA HA
10, okAHUMBAIOLWETOCS LMEPOM 472

3224
33224
22004
34444




B KAKMX cNYYASX OCTATOK OT OENEHMS uncna Ha 10
BYOET PABEH Q7?
KAKME uyncnA OeEnaTcs HAUENO HA 10?

TTpusHak aenumoctu Ha 10 :

Ecnu  3anucb  HaTypanbHOro uucra OKaH4YMBaeTCH
umopou O, To 370 Yncno aenutca b6es octatka Ha 10.

Ecnu 3anuch HaTypanbHOro YMucna OKaHYUBAETCA APYroU
LNDPOU, TO OHO He genutcs 6e3 octaTka Ha 10.

TTPUMEP: 2106 : 10=210(ocTaTok 6);
7010 : 10=701




Ynecno 10=2*5H
BbIBOL: nroboe u4ucno, 3anmucb KOTOPOro

okaH4YuBaeTca umgpomn O, genutca 6e3 octatka u
Ha 2, u Ha D.

TTPUMEP: 60 = 6*10 = 6*(2*D) = (6*2)*D = 12*5,
T.e. yucno 60:5=12.

60 = 6*10 = 6*(2*D) = (6*H)*2 = 30*2,
T.e. ymucno 60:2=30.




KAXOOE YACNO MOXHO TIPEOCTABUTL B BMAOE
CYMMBI TTONHbBIX OECATKOB M EAMHWLL

246 = 240+6;
1435 = 1430+5;
3778 = 3770+8;
6794 = 6790 +4;

10085 = 10080+5 .

OJIHbIE AECATKU AeNndTCa HA 5, 3HAYUT U BCE




TTpU3HaAK AenumocTu Ha 5:

Ecnu 3anuch HaTypanbHOro YMCa OKAGHYMBARTCS
unopout O unum 5, To 310 YUCcno genutcs 6es
ocTtaTka Ha B. Ecnu xe 3anucb ymcna
OKAHYMBAETCS UHOU LUIMMPPOU, TO YUCNO be3
OCTATKa Ha b He pgenuTtca.

TTPUMEP: 870 n 875 penatca 6e3 octaTka Ha
5, auucna 872 v 873 Ha b He penarTca.

@




KAK BbI OYMAETE, KOTAOA HATYPANbHOE YMCNO
BYOET OENMNTHCA HA 2 BE3 OCTATKA?

TTpU3HaK AenumocTu Ha 2:

Ecnu 3anucb HaAtypanbHOrO 4uUcCnNa OKAHYUBAETCS YETHOU
umoppou (0, 2, 4, 6, 8), TO 310 YMcno YETHO (penuTtcs 6bes
OCTATKa Ha 2).

Ecnn 3anucb HaTypanbHOrO UYUCHA OKAHUYUBAETCA HEeYETHOM
umeppoii (1, 3,5, 7, 9), To 3TO UMCNO HeyeTHO (He aenutca
6e3 ocTtaTka Ha 2).

TTPUMEP: yucna 4, 68, 96, 108, 332 yeTHbIe,
avucna b, 17,77, 503 HeueTHbIE.




3 AKPETINIEHME M3YYEHHOIO MATEPUANA

1. Kona npuHéc Heckonbko Kopobok ¢ auuamm, no 10
anl B Kaxaou Kopobke. MoxeT nu 6bITb, YTO OH
npuHec 35 auu? 43 auua? 50 any?

2. Kynunu 5  oauHakoebix  KOpOb6OK  LiBETHBIX
kapaHaawen. MoxeT nn B HUX OKasaTbcs: Bcero 32
kapaHaawa? 90 kapaHaawewn 7? 75 kapaHaawen?

3. Kakme w3 uyucen 200, 320, 3000, 50000, 861,
{gggg penartca Ha 100? Kakue m3s HUX genatca Ha

Copopmynupymute npusHakm genumoctyu Ha 100, Ha
P fOO)E). P P

4. HasosuTe Tpu umucna, Kotopeie:
Q) 0enaTtca Ha 2;

6) nenartca Ha 5;

B) AendaTca Ha 2 U Ha b5;
r) He AenAaTca HU Ha 2 U HU Ha 5.




3 AKPETINEHMUE

BoIinonHuTte aencreus.

Ne 41, 44, 46




AOMALWIHEE 3A0AHUE

TTYHKT 2 uuTaTb, OTBETUTbL YCTHO HA BONPOCHI
nocrie NyHKTa.

NeNe 42, 45, 47.




